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Izveštaj: Advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava 
 
Saslušanje svedoka Zdravka Smiljića 
Pripadnici jedinice Škorpioni okupili su se u Šidu, a odatle su otišli prvo u Beograd, gde su 
zadužili opremu, a onda istog dana u Prolom Banju. Putovali su sa dva autobusa, a u Prolom 
Banji su boravili dva-tri dana, nakon čega su dobili naredbu da idu za Podujevo/Podujevë. Dok 
je jedinica boravila u Prolom Banji video je generala Ljubišu Pavkovića u razgovoru sa 
komandantom jedinice Slobodanom Medićem. Jedinica Škoripioni nalazila se u rezervnom 
sastavu MUP-a, njeni pripadnici nosili su zelene maskirne uniforme, na čijem se levom ramenu 
bio upisan amblem Škorpioni. Kada su stigli u Podujevo/Podujevë na njih je, od strane nekih 
civila, otvorena pojedinačna paljba, a za to vreme pripadnici Specijalnih antiterorističkih jedinica 
(SAJ) pucali su vazduh i odgovarali na vatru tih civila. Pre dolaska u Podujevo/Podujevë nisu 
dobili bilo kakvu naredbu za postupanje sa civilima u slučaju da na njih naiđu. Nisu videli civile, 
a za slučaj da jesu misli da bi ih odveli do stanice policije. Izašli su iz autobusa, a nešto kasnije 
komandir voda im je naredio da uđu u neku kuću na sprat, koja se nalazila u blizini mesta gde su 
stajali autobusi. Do te kuće doveli su ih pripadnici SAJ. Pretresali su sve prostorije kako bi 
proverili da li u kući ima ljudi. Nakon pola sata čuli su rafalnu paljbu.  U trenutku pucnjave 
nalazio se na terasi i odatle je  video neke pripadnike jedinice Škorpiona kako pretrčavaju preko 
nekog dvorišta. Odmah zatim komandir voda im je naredio da izađu i postroje se ispred kuće. 
Dok su stajali u stroju komandant jedinice je bio  vidno uzbuđen i uzvikivao je psovke koje su 
bile upućene celoj jedinici.Video je kada je stiglo sanitetsko vozilo i parkiralo se par kuća dalje. 
Naređeno im je da ponovo uđu u autobuse i odmah su krenuli nazad u Prolom Banju. U 
Podujevu/Podujevë su se zadržali dva-tri sata. Čuo je da je neko pucao u civile, da su neki civili 
ranjeni i da su odvezeni sanitetskim vozilom. Ne seća se da je u Podujevu/Podujevë video 
pripadnike PJP. Poznaje sve optužene i misli da su u vreme ubistva civila u Podujevu/Podujevë 
izgledali slično kao i sada. Sve njih je video pri postrojavanju ispred autobusa. Optuženi 
Borojević nije ulazio u kuću u kojoj je bio svedok. Nakon predočavanja fotografije koju je 
priložio optuženi Željko Đukić, svedok izjavljuje da prepoznaje fotografiju, da je sačinjena u 
Prolom Banji pre odlaska u Podujevo/Podujevë i da je on prvi s desna.  
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Na pitanje punomoćnika advokata Todorovića odgovara da su iz Šida išli prvo u Novi Sad, gde 
su im se priključili neki pripadnici jedinice, a onda su nastavili za Beograd. Sa autobusima 
putovao je i neki kamion koji je prevozio oružje i municiju. Na prodavnicama i radnjama u 
Podujevu/Podujevë bila su razbijena vrata i izlozi. Oružje su zadužili i razdužili bez bilo kakvog 
popisivanja. Nekoliko meseci od ovog događaja o tome je razgovarao sa okrivljenim Željkom 
Đukićem i taj optuženi je, u vezi s tim, pokazivao izvesnu zabrinutost. 
 
Saslušanje svedoka Branka Pavlovića 
Pripadnici jedinice Škorpioni okupili su se u Šidu, odakle su sa dva ili tri autobusa otputovali 
prvo u Beograd, gde su dobili zelene maskirne uniforme. Onda su otputovali u Prolom Banju gde 
su dobili naoružanje - automatske puške AP 72 i paket od 150 metaka. Zaduženje naoružanja 



 

bilo je evidentirano pismeno i to je činio Srđan Manojlović. U Podujevo/Podujevë su stigli oko 
podneva. Neko vreme sedeli su u autobusima, a onda im je komandant Boca izdao naređenje da 
se rasporede po okolnim kućama. On, Dragan Brajić zvani Krcko i Jova, čije prezime ne pamti, 
otišli su do neke kuće koja se nalazila u pravcu u kome su bili parkirani autobusi i u koju se 
ulazilo kroz prolaz dugačak oko 10, a širok oko 3 metra. Ušli su u kuću, popeli se na sprat i on je 
izašao na terasu. Sa terase je video dvorište, drvenu ogradu,  kapiju, vozilo marke mercedes u 
dvorištu, ulicu sa desne strane na kojoj je bilo neko borbeno vozilo, policajce u plavim 
uniformama i na udaljenosti od oko 10-tak metara optuženog Željka Đukića i razgovoru sa 
Milovanom Tomićem. Ubrzo zatim čula se  rafalna paljba, a kasnije i jedan pucanj. Neko sa 
ulice je rekao da dejstvuje snajper i oni  su legli na pod terase. Optuženog Dragana Borojevića 
video je pored drvene kapije do koje je taj optuženi došao iz pravca autobusa. Borojević je bio 
naoružan, a misli da je pušku nosio na ramenu. Nakon 10-15 minuta naređeno im je da izađu iz 
kuće i dođu do autobusa. Dok se kretao ka autobusima video je da iz jednog od susednih dvorišta 
u ćebadima iznose povređene ljude i odnose ih do kola hitne pomoći. Saznao je da su u tom 
dvorištu ubijeni neki civili, među kojima i deca. Poznaje optužene Dragana Borojevića i 
Miodraga Šolaju, dok optužene Željka Đukića i Dragana Medića, ne zna lično. Optuženi Đukić 
Željko bio je komandir odeljenja. Negira navode optuženog Dragana Borojevića da se taj 
optuženi u momentu kada se čula pucnjava nalazio u kući u kojoj je bio svedok. Jedini pripadnik 
Škorpiona koji je nosio šlem bio je zaštićeni svedok P-1, dok su dvojica-trojica nosili marame. 
Naoružanje su razdužili nakon povratka iz Podujeva/Podujevë, a niko nije vršio pregled pušaka 
iz koji je pucano. Nakon što mu je pokazana fotografija koju je priložio optuženi Đukić, svedok 
izjavljuje da na fotografiji s leva na desno prepoznaje Milovana Tomića, optuženog Željka 
Đukića i Zdravka Smiljića. Optuženi  Željko Đukić je u Podujevu/Podujevë  izgledao kao na toj 
fotografiji. Nakon suočenja sa optuženim Draganom Borojevićem na okolnost da li su se svedok 
i optuženi tog dana nalazili u istoj kući, optuženi tvrdi da je bilo tako, dok svedok to negira i 
tvrdi da je optuženog, nakon rafalne paljbe, video kod drvene kapije dvorišta. 
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Na pitanje punomoćnika oštećenih advokata Todorovića odgovara da prilikom dolaska u 
Podujevo/Podujevë nije video civile, kao i da su vrata i izlozi radnji i prodavnica bili su 
razbijeni. Pre naredbe, iz autobusa je izašao samo komandant Slobodan Medić-Boca.  
 
 


